

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

№ 129 (3734) Четверг, 31 октября 1968 года. Год издания 33-й Цена 2 коп.

## НА ОКТЯБРЬСКОЙ ВАХТЕ

### ЗАКАЗ ЖИВОТНОВОДОВ ВЫПОЛНЕН

По-ударному работают в дни предпраздничного соревнования строители второго отделения совхоза. Они завершают сооружение нового коровника на 100 голов, к 7 ноября он будет сдан в эксплуатацию. На сооружение этого двора бригаде потребовалось считанные месяцы, а ведь, кроме этого, на ее счету немало других выполненных дел.

Отлично потрудились над вы-

полнением срочного заказа животноводов старейший совхозный строитель М. Е. Рябчин, рабочие Н. К. Асокин, Д. П. Коноваленко, Н. З. Васюков, Г. Сергеев. Они работали не считаясь со временем, ежедневно перевыполняя нормы.

В. ЗАХАРОВ,  
бригадир строительной  
бригады совхоза «Вагановский».

### ПОЕЗДАМ — „ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ“



Коллектив железнодорожников 17-й дистанции пути, став из трудовую вахту в честь 51-й годовщины Великого Октября, взял на себя обязательство на отлично подготовить путь к работе в зимних условиях, тщательно отремонтировать жилые дома. И в эти дни путейцы прилагают свои усилия к тому, чтобы с честью сдержать свое слово, дать поездам «зеленую улицу».

Тон в социалистическом соревновании задают передовики производства.

Больше тридцати лет работает на транспорте старший монтер пути 8-го окотка Н. В. Ушаков. Шесть почетных грамот получил за это время Николай Васильевич за добросовестную работу, неоднократно получал денежные премии, награжден значком «Отличный путеец». С честью оправдывает он звание ударника коммунистического труда. Его бригада сменило задание ежедневно выполняет на 110—115 процентов. Наш фотокорреспондент запечатлев монтеров пути во время работы. На снимке (слева направо): В. С. Жерзев, М. В. Жарикова и Н. В. Ушаков.

Борется за высокое звание ударника коммунистического труда и молодой слесарь комсомолец Сережа Гаврилов (на снимке). Ему недавно исполнилось 18 лет, но он уже два года работает на транспорте. Молодой слесарь не только по-ударному трудится, но и неустанно повышает свои знания: он учится в 11-м классе школы рабочей молодежи.

А на снимке вверху вы видите дежурного по переезду 230 км ударника коммунистического труда Ольгу Степановну Наумову. Бдительно она несет свою вахту, а на переезде у нее всегда образцовый порядок. Ольга Степановна — общественный инспектор по безопасности движения поездов, за ударный труд от руководства дистанции несколько раз получала премии.

Фото К. БЕЛОВА.

## КОСМИЧЕСКИЕ КОРАБЛИ „СОЮЗ-2“ И „СОЮЗ-3“ СОВЕРШИЛИ ПОСАДКУ

28 октября космический корабль «Союз-2» в соответствии с программой совершил посадку в заданном районе территории Советского Союза. В процессе полета космического корабля «Союз-2» была полностью выполнена намеченная программа по отработке систем корабля, а также по совместному маневрированию и сближению кораблей «Союз-2» и «Союз-3».

28 октября 1968 года в 12 часов 15 минут московского времени на 34 обороте вокруг Земли летчиком-космонавтом тов. Береговым был проведен очередной телевизионный репортаж с борта космического корабля «Союз-3». Космонавт Береговой продолжает проводить научно-технические эксперименты, отработку бортовых систем управления, систем жизнеобеспечения и терморегулирования.

На 19 часов 23 минуты московского времени 28 октября космический корабль «Союз-3» совершил тридцать восемь оборотов вокруг Земли.

В соответствии с программой отработки систем корабля «Союз-3» летчик-космонавт тов. Береговой на 36-м витке осуществил с помощью ручного управления ориентацию корабля в пространстве и включил бортовой двигатель. После выполнения этого маневра космонавт сориентировал корабль солнечными батареями на солнце и произвел стабилизацию его в этом положении.

Состояние здоровья Георгия Тимофеевича Берегового хорошее. Все бортовые системы корабля функционируют нормально.

В течение 29 октября с летчиком-космонавтом

Береговым регулярно проводились сеансы радио- и телевизионной связи.

На 50 витке космонавт провел очередной репортаж из космоса. Космонавт ознакомил с устройством кабины и смежного отсека, значительный объем которых, а также рациональное размещение оборудования позволяют космонавту свободно работать и отдыхать в полете. Он поделился впечатлениями о перемещении внутри корабля в состоянии невесомости.

Летчик-космонавт Береговой выполнил ряд исследований, предусмотренных программой, в частности он провел эксперимент по отработке астроориентации и осуществлял ориентацию корабля с помощью системы ручного управления.

На 19 часов, 03 мин. московского времени 29 октября космический корабль «Союз-3» завершил 54 оборота вокруг Земли. Летчик-космонавт тов. Береговой выполнил всю намеченную на этот день программу научно-технических исследований и экспериментов.

По данным телеметрии и докладу космонавта, бортовые системы корабля «Союз-3» функционируют хорошо. Давление и температура в отсеках корабля находятся в нормальных пределах. Состояние здоровья и настроение тов. Берегового хорошее.

(ТАСС).

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР, ПО РАДИО СООБЩИЛИ, ЧТО КОРАБЛЬ «СОЮЗ-3» БЛАГОПОЛУЧНО СОВЕРШИЛ МЯГКУЮ ПОСАДКУ В ЗАДАННОМ РАЙОНЕ НАШЕЙ СТРАНЫ.



К 100-летию со дня рождения  
В. И. ЛЕНИНА

## СВОЕ ОБЕЩАНИЕ ВЫПОЛНЮ

В прошлом году я надоила от каждой коровы своей группы по 3480 килограммов молока. Нынче за 9 месяцев получила 3191 кг молока при годовом обязательстве 3400 кг. За три оставшиеся месяца думаю надоить еще по 500—600 килограммов.

Дояркой в колхозе работаю 12 лет. За это время накопила достаточный опыт. Вот уже 7 лет обслуживаю одну и ту же группу коров. Это дало возможность ежегодно повышать их продуктивность. Ведь раньше от коров я давала не более двух тысяч литров молока. А сейчас у меня в группе нет коров, которые давали бы менее 3000 килограммов молока в год. От коров Тучи и Шпульки, например, за 9 месяцев я надоила уже по 5200 кг.

Росту продуктивности животных, несомненно, способствовало улучшение их кормления. Мы гораздо больше им стали давать силоса и концентратов. Но я считаю, что хороший и правильный уход за скотом тоже имеет не менее важное значение. Коров я всегда содержу в чистоте, строго соблюдаю распорядок дня, корм раздаю в зависимости от удоя. Постоянно раздаиваю коров. Например, высокодойных же-

вотных после основной дойки поддаиваю по нескольку раз.

Но я не получила бы столько молока, если бы мне не помогли скотники. Ими работали мой супруг Иван Максимович и его брат Петр. Ведь хотя поение коров и их дойка у нас механизированы, но ручного труда еще много. Корм животным, например, мы раздаем вручную.

За 1969 год и 3 месяца 1970 года в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина я обещаю надоить на каждую корову своей группы не менее 4200 килограммов молока. Состояние животных, которых я обслуживаю, хорошее, и в них можно не сомневаться. Выполнение этого высокого обязательства во многом будет зависеть от кормления. А что касается меня, то я сделаю все возможное, чтобы сдержать свое слово.

Для повышения своего образования и квалификации буду учиться в школе коммунистического труда и постараюсь уже в текущем году сдать экзамен на звание «Мастер животноводства первого класса».

А. ЕРЕМКИНА,  
доярка колхоза им. Чкалова.

## ТОРЖЕСТВЕННАЯ МАНИФЕСТАЦИЯ КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖИ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

КОМСОМОЛУ — пятьдесят! В этот день, 29 октября, комсомольцы и молодежь Москвы и столичной области пришли на главную площадь страны на торжественный митинг. Среди присутствующих — представители всех союзных республик, десятков городов Российской Федерации. По существу — это манифестация всесоюзного масштаба.

...У древней Кремлевской стены октябрьский ветер колышет полотнища с изображениями шести орденов, которыми награжден комсомол. Среди них

юбилейная награда — орден Октябрьской Революции.

Торжественный митинг комсомольцев и молодежи города Москвы, посвященный 50-летию ВЛКСМ, объявляется открытым.

Минута тишины. Под торжественные звуки музыки представители молодежи направляются к Мавзолею В. И. Ленина. Склоняются алые комсомольские знамена. Юноши и девушки преклоняют колени. К Мавзолею плывут на руках корзины живых цветов.

На Красную площадь вносятся знамена комсомольской славы, знамена борьбы и побед.

К молодежи обращается первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников. Многие наши старшие товарищи не дожили до сегодняшнего радостного дня, многие отдали свои жизни, чтобы мы сегодня могли счастливо трудиться и дерзновенно мечтать, говорит секретарь московской комсомолии. Он объявляет Всесоюзную поверку героев Ленинского комсомола. Над затихшей площадью звучат легендарные имена героев комсомоль-

ских поколений. Юноши несут к Кремлевской стене гирлянды.

В заключение первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников зачитал обращение участников юбилейной манифестации к комсомольцам и молодежи Советского Союза. В этом обращении молодежь заявила о непоколебимой верности ленинским идеалам.

Участники манифестации обратились ко всей советской молодежи с призывом встретить 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина новыми

достижениями и успехами в учебе и труде на всех участках коммунистического строительства.

От имени всех комсомольцев, юношей и девушек страны они торжественно заверили Коммунистическую партию, ее ленинский Центральный Комитет, что и впредь с честью будут носить имя великого Ленина, не жалея сил бороться за коммунизм.

Над Красной площадью звучит торжественная клятва юных работать и жить по-ленински.

(ТАСС).

# ВПЕРЕД КОМСОМОЛЬЦЫ ИДУТ

С ТОРЖЕСТВЕННОГО ПЛЕНАМА  
РАЙКОМА КОМСОМОЛА

## ВЕЧНО ЮНЫЙ

Какое-то особенно приподнятое настроение царило в этот день в зале клуба им. Кирова, где состоялся торжественный пленум райкома комсомола, посвященный 50-летию ВЛКСМ. Особой торжественностью и радостью светились лица участников пленума. На этот раз в зале было старых, несмотря на разницу лет: были комсомольцы с горячими сердцами. На груди у многих из них — награды за ратные и трудовые подвиги.

Отзвучала мугучая мелодия гимна. Пленум единодушно избирает почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС. В зал торжественно вносится Красное знамя комсомола.

С приветственной речью обращается к собравшимся первый секретарь РК КПСС П. П. Лепешкин. Он тепло поздравляет от имени райкома КПСС и исполнкома районного Совета депутатов трудающихся молодежь района с большим праздником всех поколений, желает ей успехов в работе, говорит о задачах, поставленных партией перед молодежью.

Долго не смолкают в зале бурные аплодисменты, когда первый секретарь РК ВЛКСМ Петр Тимофеев зачитывает поступившее в адрес пленума поздравление ЦК ВЛКСМ с юбилеем. С огромным вниманием выслушали собравшиеся доклад Петра Тимофеева «50 лет Ленинскому комсомолу», насыщенный яркими примерами боевого и трудового героизма нескольких поколений комсомольцев страны Советов.

Один за другим поднимаются на трибуну комсомольцы 30-х годов Герой Советского Союза Н. И. Огородников и председа-



На снимке: комсомолец 30-х годов гл. зоотехник колхоза «Ударник полей» Петр Ефимович Адуев беседует с молодыми участниками пленума (слева направо) Тамарой Оськиной (колхоз «Труд»), Таней Чухонцевой (колхоз им. Чкалова), Николаем Фоминых (ДОЗ), Зиной Голенчук (колхоз «Искра») и Юрием Шпилевым (школа № 56).

## РАПОРТ

### молодежи Промышленновского района об кому КПСС, об кому ВЛКСМ, райкому КПСС

Мы, наследники славного Октября, в день полувекового юбилея ВЛКСМ рапортую вам, родная партия и комсомол!

К своему радостному празднику юноши и девушки района пришли с хорошими трудовыми подарками, с новыми успехами в учебе, в культурном строительстве и политическом воспитании.

Каждый из тысячи наших комсомольцев, занятых в сфере производства, внес свой достойный вклад в выполнение планов третьего года пятилетки. Во время посевной кампании на полях района соревновались 64 комсомольско-молодежных механизаторских звена, в уборку и на вспашку зяби — 76.

249 воскресников и 35 субботников провели комсомольцы. Юноши и девушки принимали активное участие в операциях «Железная гора» (собрано 755 тонн металломолота), «Зеленая стрела» (посажены тысячи саженцев).

Заботясь о росте производительности труда, на предприятиях и в хозяйствах комсомольцы были непримиримы ко всем недостаткам. Проведено 45 боевых рейдов «Комсомольского проектора».

В юбилейном году еще шире стало участие молодежи в кружках художественной самодея-

тельности, еще теснее дружба со спортом. Летом этого года состоялись районный фестиваль молодежи и пионерско-комсомольский слет. В период уборки хлеборобов обслуживали 12 агитбригад.

Интересно, увлекательно жил школьный комсомол. В летний период он выдвинул девиз: у комсомольцев нет каникул. В районе работали два спортивно-трудовых лагеря, пять ученических производственных бригад, действовали 34 спортивные площадки.

Комсомольцы — запевалах всех новых дел. В юбилейном году комсомольская организация района пополнилась сотнями новых членов. Рост ее рядов — убедительное доказательство авторитета Ленинского комсомола.

Сейчас молодежь района берет новые социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Нет сомнения, что комсомол все намеченное сумеет претворить в жизнь.

Партия ведет наш народ к коммунизму. И для нас, советских юношей и девушек, нет большего счастья, чем стать ее активным и убежденным борцом, строителем нового общества. Мы и вперед будем высоко нести победоносное знамя революции, знамя Ленина!

## ВПЕРЕДИ — НОВЫЕ ЗАДАЧИ

Из выступления первого секретаря райкома КПСС П.П. ЛЕПЕШКИНА

Как высокая оценка заслуг Ленинского комсомола и партийное напутствие юношеству принято советским народом постановление Центрального Комитета КПСС «О 50-летии ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи».

«Осуществление планов коммунистического строительства, — подчеркивается в постановлении, — будет тем успешнее, чем выше сознательность подрастающей смены. Только люди высокой идеальной убежденности, политической зрелости, образованности, крепкой дисциплины и организованности, не боящиеся никаких трудностей и испытаний, могут с честью решить задачи, выдвинутые историей перед социалистическим строем».

Активное, повседневное участие в строительстве нового общества было и остается генеральной линией воспитания молодых коммунистов. Краткое ленинское: «Только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами» звало и зовет комсомольцев к борьбе за революционное переустройство мира.

Одним из важных направлений в деятельности сельских комсомольских организаций стало активное участие в движении за высокую культуру земледелия, рост производства сельскохозяйственной продукции. Комсомольцы района, идя навстречу юбилею, трудовыми подарками встречают свой праздник.

В трудных погодных условиях нынешнего года 76 комсомоль-

ско-молодежных звеньев активно участвовали в уборке урожая и на вспашке зяби. Многие из них значительно перевыполнили нормы выработки при хорошем качестве работ.

Животноводы комсомольско-молодежного звена колхоза «Родина» за третий квартал текущего года повысили продуктивность молочного стада и обеспечили надой на фуражную корову по 929 кг. Хороших показателей добились молодые животноводы колхоза «Колос», совхоза «Заря». Свинярки совхоза «Заря» тт. Николаевич и Вагнер получили с начала года по 470—499 кг поросят от своих свиноматок с отъемным весом 18—19 килограммов. Доярка колхоза «Родина» Валентина Петрова за третий квартал обеспечила продуктивность коров по 1080 килограммов молока. Комсомолка Мария Древке, птичница колхоза «Ударник полей», за 9 месяцев добилась высокой яйценоскости — по 131 яйцу на курицу-несушку. И таких примеров много.

Среди комсомольцев и молодежи все больше появляются мажаков, успешно выполняя свои личные планы-обязательства.

Сегодня перед комсомолом партия ставит новые задачи, но не только по своим масштабам, но и по своему характеру. Речь идет о том, чтобы влечь наш многомиллионный союз молодежи в активную работу по максимальному использованию огромных производственных сил, которыми располагает наша страна, достижений науки и техники, растущего уровня культуры молодого поколения.

В условиях зимовки 1968—1969 года главная задача комсомольцев села состоит в том, чтобы полностью сохранить общественный скот, обеспечить рост его продуктивности.

В последнее время буржуазные пропагандисты с особым рвением пытаются дискредитировать высокие революционные идеалы социалистического строя, рекламируют буржуазный образ жизни, стараются вбить клин между поколениями. Фальсифицируя историю и нынешнюю деятельность комсомола, буржуазные «теоретики» пытаются исказить его роль в жизни советского общества, умалять значение опыта ВЛКСМ, противопоставить молодежь комсомолу, а комсомол — партии. Все это требует от комсомола особого внимания к идеологической работе среди молодежи, вдумчивости и повышения политической бдительности.

50-летие ВЛКСМ — большое событие в общественно-политической жизни нашей страны, знаменательный праздник комсомольцев, всей советской молодежи. Для комсомольца нет выше чести, чем работать под руководством партии, нет выше цели, чем бороться за коммунистические идеалы, нет выше гордости, чем быть верным делу Ленина.

Разрешите от имени бюро райкома КПСС, исполнкома райсовета поздравить комсомольцев и всю молодежь района с замечательным юбилеем Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, пожелать юношам и девушкам дальнейших успехов в труде и учебе, идейно-воспитательной работе и личного счастья в жизни.

## БУДЬТЕ ДОСТОЙНЫ!

Из выступления Героя Советского Союза комсомольца 30-х годов Н. И. ОГОРОДНИКОВА

Нелегкая судьба выпала на долю моего поколения. Мы, комсомольцы 30-х годов, хорошо знали и понимали, что жизнь — это не асфальтированная дорога, а каменистая тропа, пройти по которой надо с честью и достоинством.

Когда наши колхозы были еще молодыми и неокрепшими, мне пришлось работать секретарем комсомольской организации в дер. Калинкино. Было в ней тогда 18 человек. Каждый из нас стремился на передний край, туда, где трудно, где нужны крепкие руки. Все мы работали на полях и животноводческих фермах. Пропадали там от температуры и болезней. Пропадали там от температуры и болезней. И не могли иначе, потому что не позволяла совесть и беспокойное сердце.

У моего поколения была от-

ветственная задача — построение социалистического общества. Мы не только самоотверженно работали, но и старались стать людьми политически грамотными. Изба-читальня и колхозный клуб были нашей работой.

Когда началась война, мы все как один ушли на защиту социалистического Отечества. И именно сейчас, сегодня, я не могу умолчать об этом грозном и тяжелом времени для всех советских людей. Из дер. Калинкино ушло на фронт 30 молодых мужчин. Вернулось только семья, остальные погибли, грудью своей защищая Родину, отдавая счастливую жизнь для себя, комсомолец 60-х годов. Гордитесь ими, берите с них пример. Будьте достойны старшего поколения.

## В честь славного юбилея

Из выступления секретаря комсомольской организации Падунской средней школы Людмилы Бороздиной

Мы свято храним революционные традиции наших отцов. Чтобы знать о них больше, ребята разыскали комсомольцев первых лет, а девятиклассники написали историю комсомольской организации нашей школы и станции Падунская. Юные друзья милиции провели беседы о рыцаре революции Феликсе Эдмундовиче Дзержинском. Много нового узнали мы из цикла лекций по истории Ленинского комсомола.

Все как один ребята дружно выходили на воскресники, хорошо поработали на корчагинском

# ПАРТИИ ВЕРНЫЙ СЫН

Комсомол... Своими делами он снискал любовь и уважение советского народа, всех прогрессивных людей мира. Редко, пожалуй, найдешь в нашей стране человека, который бы не прошел в эти рядах школу идеиной закалии. Сто миллионов юношей и девушек были членами ВЛКСМ!

С путевкой комсомола мы вступали в трудовую жизнь, ехали на стройки заводов и электростанций, осваивали целинные и залежные земли, с нею пополняли армию и флот. Уходя в бой, солдаты говорили: «Прошу считать меня комсомольцем!».

Недаром на знамени комсомола шесть орденов — орден Октябрьской Революции вручен на юбилейном пленуме ЦК ВЛКСМ. Мы горды и счастливы тем, что у колыбели славной молодежной организации Страны Советов стояли Ленин, Коммунистическая партия. «Поленински жить, работать и бороться!» — вот девиз всех поколений молодежи, в том числе и кузбассовцев.

Мужеством, героизмом наполнена биография комсомолии нашего Кузнецкого края. Это и беззаветная борьба с врагами Советской власти, и строительство гигантов первых пятилеток в Кемерове и Новокузнецке, и смертельная схватка с коварным фашизмом на фронтах Великой Отечественной войны, и участие в сооружении крупнейших по-слеоенческих предприятий, тепловых электростанций, железных дорог... Невозможно перечислить всех замечательных дел боевой комсомольской организации Кузбасса. Из маленькой, всего в несколько десятков человек в начале 1920 года, она выросла сегодня в 230-тысячную армию. Новокузнецкая городская организация ВЛКСМ только что удостоена высшей награды — ордена Ленина.

Александр Сенников, Иннокентий Чердынцев, Иван Охов, Петр Кокорин, Иван Громов, Вера Волошина, Зиновий Коншин, Вера Соломина, Степан Марковцев, Алексей Леонов, Николай Шевченко, Николай Кочетков и тысячи других юношей и девушек Кузбасса в разные годы социалистического строительства и борьбы с врагами покрыли себя неувядаемой славой. Их героические подвиги воодушевляют молодежь на труд и учение, зовут ее к новым свершениям во имя коммунизма. Комсомольцы шестидесятых с честью несут эстафету старших, плечом к плечу с коммунистами преобразуют Кузнецкую землю.

Празднование юбилея комсомола в Кузбассе вылилось в яркую демонстрацию верности великому делу Ленина.

Студия «Кузбасс—фото».

На днях состоялось отчетно-выборное партийное собрание в колхозе «Труд». Секретарь парткома С. Т. Кургин в отчетном докладе рассказал об итогах хозяйственного года, о составе парторганизации, проведенных собраниях, работе лекторов и политинформаторов, партийной учебе и т. д. Секретарь парткома сказал о многом. Поведал он собравшимся об успехах артели, которых оказалось немало. Ведь колхозники досрочно выполнили годовой план продажи государству молока и мяса, вырастили неплохой по этому году урожай зерновых культур — 13,2 центнера зерна с каждого гектара. Назвал передовиков производства.

Характеризуя состояние организаторской и массово-политической работы, т. Кургин подробно доложил об имеющихся недостатках, которых оказалось больше чем достаточно. За отчетный период в партию не принято ни одного человека. На низком уровне и нерегулярно проводились собрания, на которых обсуждались в основном постановления вышестоящих органов. Плохо велась агитационная работа и учеба коммунистов. Контроль за выполнением

# КОММУНИСТЫ ВПОСЯТ ПОПРАВКИ

## Отчетно-выборное партийное собрание

принимаемых решений не осуществлялся.

Как же восприняли пространное выступление своего секретаря собравшиеся? Один из коммунистов, например, так выразил свое впечатление: «С. Т. Кургин налил столько воды, что ее хватит напиться всем участникам собрания, а вот о главном мы не услышали». Мне кажется, что для такого заявления были веские основания.

Дело в том, что секретарь парткома не сказал о причинах допущенных недостатков. О них в основном и шла речь в выступлениях коммунистов. Некоторые трудовские партийцы, очевидно, забыв об Уставе КПСС, пьянствуют, не посещают политзанятий, не выполняют партийных поручений. Это в первую очередь относится к т. Б. Видяпину, Ситникову, Кондрашову, Лошанину, Дарину. А как такие факты оценят партком? Он смирился с ними. В лучшем

случае секретарь парткома сделает замечание, пожурил, и на этом дело обычно заканчивается. А нарушитель Устава партии продолжает компрометировать парторганизацию.

В политкуружке второй бригады в прошлом учебном году из-за неявки коммунистов сорвана учеба. Не упорядочен сбор членских взносов. Конечно, в первую очередь повинен в этом секретарь цеховой парторгани-

зации. Но и партком ничего не сделал для наведения порядка в этой бригаде.

Формально в артели организовано соревнование, наглядная агитация устарела. Слабо ведется среди колхозников разъяснительная работа. И долгое это главным образом из-за беспричинности парткома и его секретаря, за что резко и критиковали коммунисты свой руководящий орган.

Собрание избрало новый состав парткома. Секретарем его избран И. И. Сергеев.

Н. ЕРЕМИН.

# ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

## ЮНОСТЬ НАШИХ ОТЦОВ

Григорий Владимирович Прокопчук относится к старшему поколению комсомольцев нашего района. Он был первым секретарем каменской комсомольской ячейки. Накануне 50-летия ВЛКСМ т. Прокопчук прислав в редакцию свои воспоминания, которые мы ниже публикujemy.

Осеним вечером 1924 года вернулся мой отец с окружного съезда Советов, куда он был послан делегатом, не один, а с секретарем волостного комитета комсомола. Еще с порога обратился ко мне: «А ну, Гриша, собери-ка молодежь в школу, да быстрее!»

Собрание было недолгим, но деловым. Перед парнями и девушками выступили секретарь волкома, мой отец и сельский учитель Софон Иванович Мочонко.

— Вам, молодым, жить при Советской власти и строить новую жизнь, — говорили они. — Вот и надо вступать в комсомол, чтобы быть первыми помощниками партии Ленина на селе.

Агитировать наших ребят долго не пришлось. Тут же записалось около двадцати человек, из которых и была создана Каменская комсомольская ячейка. Меня избрали ее секретарем.

В то время великой бедой крестьянской была чуть ли не сплошная неграмотность. Из нашей молодежи только четверо закончили сельскую школу. А уж про людей старшего поколения и говорить нечего — хорошо, если кто «по вывескам» читать научился.

И поэтому-то мы, комсомольцы, всем сердцем восприняли призыв партии объявить войну неграмотности на деревне. Стали сами настойчиво учиться и всех пожилых крестьян тянули в школу. И нелегко же было это делать! Мне, например, попался такой крепкий «орешек», как бывший наш староста Степан Сыса. Уж как я его ни уговаривал, доказывал, что необходимо учиться, — нет, ни в какую. Знал свое твердит: «Не желаю голову забивать науками. Больно от них голову ломит». Так и не сдался.

И поэтому-то мы, комсомольцы, всем сердцем восприняли призыв партии объявить войну неграмотности на деревне. Стали сами настойчиво учиться и всех пожилых крестьян тянули в школу. И нелегко же было это делать! Мне, например, попался такой крепкий «орешек», как бывший наш староста Степан Сыса. Уж как я его ни уговаривал, доказывал, что необходимо учиться, — нет, ни в какую. Знал свое твердит: «Не желаю голову забивать науками. Больно от них голову ломит». Так и не сдался.

Но не у всех крестьян были такие отсталые взгляды. К занятиям потянулись даже некоторые старики. 46 наших селян приходили по вечерам в школу. Как первоклассники, учились читать по слогам и усердно выводили в тетрадях кривые пальочки да крючки.

Пришла Советская власть в деревню, а пережитки прошлого сидели еще прочно. Особенно религиозные. Родился в семье ребенок — несли его крестить в церковь, свадьба — ехали туда же венчаться.

А тут приспело двум нашим парням, Леонтию Белоконю и Харлампию Малышко, жениться. И вот тогда-то решили мы, комсомольцы, по-своему, по-новому свадьбу сыграть, без поповских обрядов. Дело уже под осень было. В воскресенье снарядили восемь подвод в кошевах, разукрасили их яркими цветами да шелковыми лентами, а на дуги звонкие колокольчики подвесили. Подобрали и девчат — песенниц голосистых.

Уселись молодежь да родные в подводы, женихи с невестами — впереди на тройках. И так вот с песнями под гармонь рванулся свадебный поезд... Только не в церковь, а прямо в совет-

скую

закон.

Вскоре после образования ячейки мы выпустили нашу первую стенгазету. Заметки в нее подавали сами комсомольцы, редактировал материал наш неутомимый Софон Иванович. В газете назывались имена кулаков, которые и при Советской власти не стеснялись эксплуатировать бедняков.

— Утихомирил бы ты своего сына и его друзей, — советовали иные осторожные мужики моему отцу. — Не ровен час, беду на себя накличут.

Отец, усмехаясь, отвечал:

— Молодежь теперь не запугаешь. Кое-кто из нас, стариков, смотрит на новую жизнь, как говорится, поперек. А молодые — они вдоль по жизни идут. И никто их не остановит.

Г. ПРОКОПЧУК.



Продукция Кемеровского завода «Кузбассэлектромотор» пользуется большим спросом не только у нас в стране, но и за рубежом. Токари-карусельщики комсомольцы цеха № 5 в честь юбилея ВЛКСМ брали повышенные обязательства и с честью их выполнили.

На снимке: токарь-карусельщик П. Пирожков и мастер смены М. Беленок.

Студия «Кузбасс—фото».



Комсомольско-молодежная бригада Геннадия Кондрикова на азотнотуковом заводе самая молодая. Она организована накануне 50-летия ВЛКСМ, однако на ее счету уже немало добрых дел. Слесари этой бригады своевременно ремонтируют оборудование при высоком качестве.

На снимке: Г. Кондриков, В. Васильев, А. Баранов, В. Кризо.

Студия «Кузбасс—фото».

# ПОБЕДА ХЛЕБОРОБОВ РОССИИ

Колхозы и совхозы РСФСР продали государству более 2,8 миллиарда пудов зерна. Такое большое количество хлеба в России произведено и заготовлено впервые.

Хозяйства Российской Федерации ставили перед собой задачу — в текущем году повысить урожайность зерновых культур не менее чем на один центнер. Хлеборобы многих областей, краев и автономных республик добились еще более серьезных успехов. Так, в Краснодарском крае урожайность по сравнению с 1967 годом повысилась на 3,7 центнера с гектара. Белгородской и Свердловской областях — на 3 центнера, Воронежской — на 4,4 центнера.

Успехи хлеборобов — результат активной борьбы тружеников села за повышение культуры земледелия в каждом колхозе и совхозе. Площади посе-

вов зерновых культур сортами семенами лучших районированных сортов увеличились по сравнению с 1967 годом на 2,3 миллиона гектаров. Почти весь яровой клин размещен по зяби, которая была вспахана в прошлом году в более ранние сроки и с лучшим качеством. На 4,4 миллиона гектаров увеличилось площасти озимых, получивших подкормку. Больше стало применять органических удобрений. Повысились качество полевых работ.

Один из примечательных ре-

зультатов нынешнего года — повышение инициативы и твор-

ческой активности колхозников и рабочих совхозов.

Задача теперь состоит в том, чтобы в 1969 году не только закрепить, но и приумножить достигнутые успехи, повысить урожайность зерновых и других сельскохозяйственных культур.

(ТАСС).

# «ОГРОМНЫЙ ИНТЕРЕС»

Известие о запуске в СССР на орбиту вокруг Земли космического корабля «Союз-3», который пилотирует Герой Советского Союза полковник Г. Т. Береговой, быстрее молнии облетело планету.

«В минуты, когда пишутся эти строки, в космосе происходят выдающиеся события», — пишет в газете «Нейес Дейчланд» член президиума астрономического общества ГДР В. Хемпель. — Мы являемся свидетелями того, как Советский Союз шаг за шагом, без какой-либо шумихи и саморекламы, осваивает целину Вселенной». Полет советского космонавта и осуществление всего комплекса научных экспериментов — новое свидетельство планомерного успешного исследования Советским Союзом космического пространства, подчеркивает немецкий учений.

Излагая сообщения ТАСС о

ходе полета и о проведении встречи на орбите с запущенным ранее космическим кораблем «Союз-2», американские информационные агентства характеризуют его как крупное техническое достижение на пути создания орбитальных космических станций. Полет советского космонавта вновь показывает, что русские добились больших космических успехов в космосе, отмечает в редакционной статье «Нью-Йорк таймс».

Римская газета «Темпо» отмечает, что запуск космического корабля «Союз-3» вызвал огромный «интерес» в международных научных кругах. «Речь идет о новой ступени в овладении Луной», — пишет «Унита», которая подчеркивает, что советские специалисты спокойно и неуклонно выполняют тщательно разработанную программу космических исследований.

(ТАСС).

# ПОБЕДИТЕЛИ ОЛИМПИАДЫ

91 медаль (29 золотых, 32 серебряные и 30 бронзовых) завоевали на Олимпийских играх в Мексике советские спортсмены. Во вторую заключительную неделю всемирных соревнований золотых наград были удостоены: в фехтовании на рапирах — Елена Новикова (Минск), в вольной борьбе — Борис Гуревич (Киев), Александр Медведев (Минск), в классической — Роман Руруа (Тбилиси), в боксе — Дан Позняк (Вильнюс). Борис Лагутин (Москва) и Валерий Соколов (Чебоксары), в спортивной гимнастике — женская команда СССР в составе: Наталья Кучинская (Ленинград), Зинаида Воронина (Москва), Лариса Петрик (Витебск), Ольга Карасева (Москва), Людмила Турщицкая (Грозный) и Любовь Бурда (Воронеж) и в личном первенстве — Кучинская (в соревнованиях на бревне) и Петрик (в вольных упражнениях). Михаил Воронин (Москва) в упражнениях — опорный прыжок и перекладина, в парусном

спорте — Валентина Мантин (Киев), в фехтовании на саблях — сборная СССР в составе: Марк Ракита (Москва), Эдуард Винокуров (Ленинград), Владимир Назымов (Махачкала), Умар Мавлиханов (Москва) и Виктор Сидяк (Львов), на рапирах — сборная СССР: Елена Новикова, Александра Забелина (Москва), Галина Горюхова (Москва), Татьяна Самусенко (Минск), Светлана Чиркова (Витебск), в конном спорте — большой приз по выездке — Иван Кизимов (Ленинград), в гребле на байдарках — Людмила Пинаева (Ленинград), Владимир Морозов (Киев) и Александр Шапоренко (Сумы), в стендовой стрельбе — Евгений Петров (Москва) и, наконец, в волейболе — женская и мужская сборные команды СССР.

27 октября состоялось торжественное закрытие Олимпиады. Спортсмены в последний раз встретились с гостеприимными хозяевами XIX игр.

...Под мелодичные звуки на-

## СОВЕТСКИЕ СПОРТСМЕНЫ — ПРИЗЕРЫ XIX ОЛИМПИЙСКИХ ИГР В МЕХИКО



1. Виктор Санеев (Сухуми), завоевавший золотую медаль в соревнованиях по тройному прыжку. Его результат — 17 м 39 см (новый мировой рекорд).

2. Борис Селицкий (Ленинград) стал олимпийским чемпионом среди штангистов среднего веса. Он повторил мировой рекорд в троеборье — 485 кг.

3. Владимир Беляев (Киев), штангист среднего веса, награжден серебряной медалью. У него результат такой же, как и у Б. Селицкого, но собственный вес больше на 300 граммов.

4. Антонина Окорокова, получившая серебряную медаль за прыжки в высоту (180 см).

Фотохроника ТАСС.

Василий КОНЬЯКОВ

## Пронек Кузеванов

Летом Пронек метал, а зимой возил сено. Он был там, где нужно тяжело подняться, как взрослый рядовой колхозник, — на подхвате. Но хотя он тяжело поднимал и успевал сделать много, весу в его трудоднях не было. Если трактористы при самом тяжком неблагополучии, при самом неурожае получали на свои трудодни «обязательные» килограммы, то на Пронька это не распространялось. В нем назревал протест. Пронек не был себя в грудь, а пробовал восстановить справедливость в одиночку. Всякая колхозная работа была его. Он ввозил зерно от комбайна на ток, закладывал снопы на ямы.

Однажды осенью старуха Пыркова видела, как Пронек развалил хворост за огородом перед самым рассветом и спрятанные в нем четыре мешка с чем-то перетащил в землянку. По деревне слух пошел. Пронька это не угнетало.

— А ты докажи, бабка... — он уже почувствовал сладость нелегальной власти. Доказывать было некому.

— Докажи!.. — напирал Пронек. — Бойтесь?

Не те люди стали... И эта придаденность людская делала его волком.

Меня Пронек не видел давно. И относился ко мне ревниво, зло.

Я приехал в деревню летом, после первого курса института. Разговаривал с трактористами у конторы. Подошел Пронек.

— А-а... — он не пристроился к кругу, в разговор не включался. — Городской.

(Продолжение. Начало в № 126, 127).

Пронек, кажется, немного выпил перед кино.

— Смотри... Выросли все... Ходил вокруг, задевал плечами, будто что ломало его изнутри.

— Городской, — в это понятие он вкладывал презрение. Хлопнул меня сильно по плечу:

— Сильный, небось, стал?

Я был выше его на голову.

— Давай поборемся... — между прочим сообщил мне, а рука уже мяла плечо, лезла к боку, искала ремень. Он наваливался грудью. Его руку я отжал в сторону.

Схватить и свалить меня так просто — толика у него еще не было. Он начал приставать к другим — те отрывались от его рук. У Пронька интерес к ним пропадал. Ему был нужен я. Пронька корежило. Он не находил места. Куражился.

— Городские сильные, должны быть. Как бы проверить?

— Ну что ты пристал? Найдешь на свою голову, — одергивали его.

Это была уже причина...

Пронек сгреб ремень и стал собираять мои брюки в жмено.

У меня давно уже поднималась в груди тошнотворная дрожь, только было очень жаль свой новый костюм. Настоящий, первый. И брюки такие наглаженные, узенькие.

А Пронек уже поднимал меня. Я чувствовал его выдавшиеся коленки и напряженный живот. Сейчас он будет падать, наваливая на себя, а я...

Я был приподнят, почти висел на его руке, туго стянутый брюками. Мне уже не хватало воздуха. Подступила холодная

обреченность. О... я помнил этот его рычаг!

Взорвавшись, поймал миг, точку его броска.

— Х-х-о, — грузным рывком осадил себя.

И... будто распустили на мне шнурки, я расползся весь, так стало легко... О-оп! Ноги Пронька рыбьим хвостом шлепнулись о землю.

Пронек соскочил и, косолапя, крутился на месте; еще боялся во всю силу стягивать ноги.

— Ой, ей, ей! — ликовали вокруг. — Пронь. Смотри... Ямы. Ой... Ну нашел... Пяты-то целы?

Я почувствовал охватывающий холодок. Потрогал краудущие брюки и коснулся гладенькой кожи ног у трусов.

Рассадил... Здорово или не здорово? Но разглядывать не хотел.

Пронек подошел ко мне, попытался с непонятной озабоченностью, спросил осторожно:

— Я у тебя там ничего не порвал? Втоки как будто?

— Нет, — сказал я, — покалалось.

Ушел домой, снял брюки, долго рассматривал. Они лопнули ниже ширинки, разошлись до колен по свежему. Я их снял и не показал маме.

В восемнадцать лет Пронек уже был урослив, как двухгодовалый бычок, привязанный к столбу. Бык мог сорваться с ветви, раздирая металлическим кольцом нос. Кровь и боль были ему желаны: они распалили его.

Клубки мышц перекатывались под кожей, а он шел по улице и гудел. Женщины с вед-

циональных песен медленно движется по кругу стадиона парад знамен. Затем знаменосцы ходят полуокольцом на зеленом поле. К микрофону подходит президент МОК Эвери Брандэдж. «От имени Международного олимпийского комитета, — заявил он, — я выражают Президенту Мексики Густаво Диасу Ордасу, народу Мексики, властям этого города, организационному комитету нашу самую глубокую благодарность».

Президент объявил Олимпийские игры закрытыми и по традиции пригласил молодежь всех стран собраться снова спустя четыре года на XX олимпиаде. (ТАСС).

## Телевидение

1 НОЯБРЯ

19.00 Мультипликационный фильм.

19.20 Для школьников. В мире музыки.

20.05 «Летопись полувека. 1939 год».

21.00 Теленовости.

21.15 Международное обозрение.

21.45 Киножурнал.

21.55 На полях и фермах.

22.25 «Отец». Художественный фильм.

2 НОЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.30 Программа передач.

13.35 Эстафета новостей.

14.35 «С днем рождения». Музыкальная развлекательная программа.

15.10 Для школьников. «Веселый час».

16.10 Соревнования по гимнастике. На XIX Олимпийских играх. (Видеозапись).

18.15 В эфире — «Молодость». Лауреат премии Ленинского комсомола А. Баталов.

19.05 Первенство СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Спартак» (Москва). 2 тайм.

19.45 Мир социализма.

20.15 В мире музыки.

20.45 Программа цветового телевидения. «Текут по России реки». Премьера телефильма.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

22.00 Хождение в три республики. Рассказ о поездке победителей конкурса «Кто из 2000?». Передача первая.

3 НОЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

15.30 Программа передач.

15.35 Теленовости.

15.45 В эфире — «Молодость». Концерт молодых исполнителей.

16.30 По комсомолу равняем. Рапорт пионерии Киргизии в честь 50-летия ВЛКСМ.

16.45 Премьера телеспектакли.

18.15 Музыкальная программа.

19.00 Первенство СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. Ленина.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

21.30 Хождение в три республи